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VERBALE DELLA SEDUTA DEL CONSIGLIO DI QUARTIERE CAIONVICO 

ZONA EST 

 

Il giorno 25 del mese di luglio dell’anno 2022 alle ore 20.45, si è riunito presso la sala civica di via 

S.Orsola 166a, il Consiglio di Quartiere Caionvico, per discutere sul seguente ordine del giorno: 

 

1) Approvazione verbale precedente 

2) Avvio Punto Biblioteca 

3) Bandi per “Brescia capitale della cultura” 

4) Notiziario Quartieri 

5) Aggiornamenti su istanze aperte e iniziative in corso 

6) Varie ed eventuali 

 

In seguito ad appello i consiglieri presenti risultano: 

 

N. COGNOME NOME DATA NASCITA Presente Assente 

1 BERETTI COSTANZO 04/01/1953 XXXX  

6 BONOMETTI STEFANO 24/02/1964  XXXX 

2 FAINI MARIANGELA 17/03/1952 XXXX  

3 FIORESE GIANLUCA 13/09/1962 XXXX  

4 LIBERINI GABRIELLA 24/03/1960 XXXX  

5 RONCAGLIO EMILIO 28/01/1965  XXXX 

6 SASSI ALESSANDRO 27/02/1963 XXXX  

 

Il Consiglio risulta quindi regolarmente costituito ed atto a deliberare. 

Sono assenti giustificati i consiglieri Bonometti e Roncaglio. 

 

Presiede la riunione il Presidente del Consiglio di Quartiere Alessandro Sassi, redige il verbale la 

Vice-Presidente Mariangela Faini. 

 

ODG 1: Approvazione verbale precedente 

Viene approvato, all’unanimità, il verbale della seduta precedente, già inviato a tutti i consiglieri. 

 

ODG 2: Avvio Punto Biblioteca 

La Consigliera G.Liberini riassume la modalità di funzionamento del servizio, che è partito anche se 

ancora in modo ridotto. 

Si decide che la conferenza stampa di presentazione, inizialmente prevista per luglio, sarà 

organizzata in settembre, in data da definirsi dopo aver sentito innanzitutto il direttore della 

biblioteca di riferimento. 

L’iniziativa sarà pubblicizzata sui consueti social media, durante la Festa della Comunità e con 

qualche volantino appeso nelle bacheche del quartiere. 

 

Nello stesso periodo dovrebbe essere installato il book-cross fornito dal Comune, per il quale è stato 

possibile trovare un residente, generosamente disposto a fabbricare il necessario supporto. 

 



ODG 3: Bandi per “Brescia capitale della cultura” 

Il Presidente sintetizza il contenuto della presentazione del Bando effettuato dalla Vice–Sindaco 

Castelletti, alla quale ha partecipato insieme alla Vice-Presidente Faini. 

Informa che domani sera 26 luglio, si terrà un secondo incontro con CdQ e Associazioni della zona 

Est per individuare possibili progetti sui quali aggregare le realtà della zona. 

 

Il Presidente si incarica anche di chiedere se/quando si procederà all’indicazione delle zone di 

interesse artistico/culturale situate nei quartieri, iniziativa che era stata annunciata dal Comune. 

 

ODG 4: Notiziario Quartieri 

Il Presidente propone che questa volta (e sarebbe l’ultima) si proceda alla pubblicazione del 

notiziario. Invita quindi tutti i consiglieri a pensare a temi da sviluppare, informando che il termine 

per fornire i testi è il prossimo 15 ottobre. Dopo la pausa estiva si selezionerà cosa scrivere. 

Tra gli argomenti, oltre all’obbligatorio redazionale del Presidente, si propongono già: 

- Punto Biblioteca + Book-Cross 

- Spazi Attivi 

- Cena di Quartiere 

 

ODG 5: Aggiornamento su istanze aperte e iniziative in corso 

Non ci sono aggiornamenti particolari sulle segnalazioni inviate in Comune. 

Non c’è stato alcuno sviluppo dopo la visita dell’Assessore Manzoni, dal quale si attende una 

relazione sui possibili interventi da implementare nel quartiere.  

 

Alla voce “varie ed eventuali” il Consigliere Gianluca Fiorese sottolinea che la palestra Molinari 

viene principalmente occupata dalla società di pallavolo Atlantide, senza alcun coinvolgimento 

della popolazione del quartiere.  

Dopo breve discussione, si delibera che il Presidente mandi comunicazione tramite i consueti canali 

per sollecitare una maggiore attività a favore dei giovani del quartiere e/o più spazi a disposizione 

per i residenti   

 

Interviene infine la Vice-Presidente Mariangela Faini per un breve resoconto sull’esito dell’ultima 

riunione relativa al progetto Spazi Attivi. 

Precisa che modifiche a quanto già inviato non sono più accettate, ma che arricchimenti di quanto 

proposto saranno possibili nel caso di selezione dei progetti presentati. 

Riguardo invece alla proposta di messa a disposizione del proprio terreno da parte del Consigliere 

Costanzo Beretti, così come per eventuali altre iniziative su aree private, va mandata segnalazione, 

da parte del privato, all’Arch.Ribolla. 

 

Non essendoci altro da discutere e nessuno chiedendo la parola, la riunione termina alle ore 21.45. 

 

Letto confermato e sottoscritto 

Il Presidente 

Alessandro Sassi      Il Consigliere che redige il verbale 

Mariangela Faini 


